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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Mucambo-Ce, realizada 

dia 11 (onze) de março de 2025 (dois mil e vinte cinco). 

Aos 11 (onze) dias do mês de março de 2025 (dois mil e vinte cinco), às 19:00h, 

em sua sede, nesta cidade de Mucambo-Ce, realiza-se a 3º (terceira) Sessão 

Ordinária do presente ano, sob a Presidência do Vereador Antônio Elton 

Fernandes Alves, na qual se fazem presentes os seguintes vereadores: Cristiane 

Maria Mendes Parente, Galvão Bueno de Souza Rodrigues, Joana Darc Freire 

da Costa, José Maria Rodrigues Lima, Lindomar da Silva Nepomuceno, Maria 

Rodrigues Monteiro Gomes, Raimundo Nonato de Souza e Rogério de Souza 

Santana. EXPEDIENTE: O Sr. Presidente inicia a sessão saudando a todos os 

presentes e dá abrimento 3º (terceira) Sessão Ordinária do presente ano com a 

discussão e votação da Ata da Sessão anterior. Logo após o Sr. Presidente, 

coloca a Ata em votação sendo, sendo ela aprovada por unanimidade. Em 

seguida o Sr. Presidente, abre a Ordem do Dia com a discursão do Projeto de 

Lei nº 14/2025 do Poder Executivo — “Institui o incentivo do componente de 

qualidade para os profissionais integrantes da ESF, ESB e EMULTI, no 

âmbito da atenção primária à saúde do município de Mucambo, conforme 

Portaria do Ministério da Saúde nº 3493 de 10 de abril de 2024” e pergunta 

se algum vereador gostaria de se manifestar sobre o referido Projeto. O vereador 

Galvão Bueno de Souza Rodrigues se manifesta e começa suas palavras 

saudando a todos, e parabenizando a todos os profissionais que fazem a saúde 

do município, ressalta que é com grande alegria que vota pela aprovação do 

reajuste, que é de extrema importância para os profissionais que fazem a 

atenção primária no município, parabeniza a gestão por estar realizando esse 

incentivo e pede que continuem realizando o excelente trabalho na atenção 

básica, pois é a porta de entrada dos usuários, frisando sempre o cuidado e 

pedindo a colaboração de seus colegas. Logo após o Sr. Presidente, anuncia a 

fala do vereador José Maria Rodrigues Lima. O nobre vereador inicia sua fala 

saudando a todos e em seu discurso complementa a fala do Vereador Galvão 

Bueno de Souza Rodrigues e agradece a disponibilidade do Secretário de 

Saúde, Fábio, em esclarecer dúvidas sobre o Projeto, pois a partir de uma 

reunião com o nobre Secretário e a comissão na qual ele (José Maria Rodrigues 

Lima) preside, chegou-se a um consenso do merecimento do reajuste. O 
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vereador enunciado aproveita o ensejo para fazer um contive a todos os 

presentes e ouvintes, para se fazerem presentes nas seções e finaliza sua fala 

agradecendo ao Presidente pelo espaço. Posteriormente o Sr. Presidente, 

anuncia a fala da vereadora Cristiane Maria Mendes Parente. A mesma inicia 

suas palavras saudando a todos e manifesta-se favoravelmente a aprovação do 

Projeto. Também agradece O comprometimento do Secretário de Saúde, 

Francisco Fábio e da coordenadora Samylla. Em sua fala, da mesma forma, 

destaca o trabalho dos Agentes de Saúde e demais profissionais da área. À 

nobre vereadora diz que se coloca à disposição das enfermeiras dos Postos de 

Saúde e finaliza sua fala agradecendo. Em seguida o Sr. Presidente, agradece 

a presença do Secretário de Saúde Francisco Fábio e do Chefe de Gabinete 

Francisco Freire Junior e coloca o Projeto de Lei nº 14/2025 do Poder 

Executivo em votação, sendo aprovado por unanimidade. Dando continuidade 

o Sr Presidente, coloca em discussão os seguintes Requerimentos: 

Requerimento nº 01/2025 do Vereador Galvão - “que dispõe a solicitação da 

implantação de equipe com psicólogo e profissionais de serviço social nas 

escolas da rede municipal de ensino” e Requerimento nº 02/2025 do 

Vereador Galvão — “Dispõe a solicitação da contratação de um segundo 

médico plantonista para o Hospital Municipal Senador Carlos Jereissati”. 

Em seguida o Sr. Presidente, pergunta se algum vereador gostaria de se 

manifestar. O vereador José Maria Rodrigues Lima se manifesta relatando que 

já havia encaminhado um Projeto com praticamente a mesma ementa, de 

implementação de uma equipe de psicólogo e profissionais de serviço social nas 

escolas da rede municipal e que o projeto na época foi aprovado por 

unanimidade, no entanto, nunca foi posto em funcionamento, mas não sabe se 

por falta de interesse da Secretaria de Educação ou do Poder Executivo. O 

vereador em destaque afirma que votará a favor do Requerimento do vereador 

Galvão Bueno de Souza Rodrigues, pois sabe da extrema importância de ter um 

profissional qualificado para o auxílio dos alunos e que espera que com O 

Requerimento gere uma sensibilidade na Secretaria de Educação e no Poder 

Executivo, para que possam disponibilizar esse tipo de serviço a população. O 

nobre vereador termina suas palavras saudando a todos com um boa noite. 

Consequentemente o Sr. Presidente, anuncia a fala do vereador Galvão Bueno 
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de Souza Rodrigues, que começa suas palavras justificando os requerimentos 

de sua autoria e destacando a necessidade de melhorias nos serviços de saúde 

e educação, pois pôde perceber pelas suas visitas as escolas do município e 

tendo em vista também, que a demanda de jovens e crianças com transtornos e 

dificuldades tem crescido gradativamente. O nobre vereador pede a 

compreensão dos colegas vereadores e da gestão municipal, para a 

implementação da equipe descrita em seu Requerimento nº 01/2025, para que 

lá na frente tenham resultados positivos. Em relação ao seu Requerimento nº 

02/2025, diz que vê uma necessidade muito grande de outro médico plantonista 

no hospital e que está ciente da pouca quantidade de verba, mas é algo que tem 

que ser estudado, pois o hospital atende outros municípios e a demanda é muito 

grande. O mesmo termina suas palavras saudando a todos com um boa noite. 

Logo após o Sr. Presidente, anuncia a fala do vereador Rogério de Souza 

Santana, que parabeniza o vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues pelos 

requerimentos e informa sobre a existência de atendimento psicológico na 

Escola Maria Vânia, onde o profissional responsável direciona para o CEM 

(Centro de Especialidades Médicas) mediante necessidade. Fala também, sobre 

a necessidade de melhorias de atendimento médico na atenção básica dos 

Distritos, ressaltando que são poucos os dias de atendimentos nessas 

comunidades, mas, contudo, o vereador Rogério de Souza Santana parabeniza 

a gestão por ter colocado mais um médico plantonista no Hospital aos finais de 

semana e finaliza agradecendo a todos. Continuamente o Sr. Presidente, declara 

a fala do vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues. O mesmo diz que o 

vereador Rogério de Souza Santana tem que conhecer mais sobre os serviços 

do município, pois ele cometeu um erro ao dizer que tem atendimento psicológico 

na educação. Também afirma que não tem condições de um psicólogo atender 

a demanda do município, sendo necessário colocar equipes nas escolas, com o 

objetivo de serem melhorados e desafogados os serviços de encaminhamento 

para psicólogos e psiquiatras. O vereador Galvão Bueno ressalva a existência 

de uma Lei Federal que trata sobre o assunto, sendo que ela, já deveria estar 

em vigor no Município. O vereador enunciado diz ainda, que em relação aos 

atendimentos da atenção básica, o vereador Rogério de Souza Santana, estaria 

confundindo “atenção básica com atenção secundária”, pois, a atenção básica 
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não tem condições de manter uma equipe noturna nos Postos de Saúde e 

finaliza agradecendo mais uma vez pelo espaço. Em seguida o Sr. Presidente, 

anuncia a palavra o vereador José Maria Rodrigues Lima, onde em sua fala, 

ressalta que em seu Projeto tinha a contratação de Psicopedagogo e relata, que 

ele tem um afilhado com síndrome de Down, e sua comadre lhe pediu que 

conseguisse um acompanhamento, no entanto, quando foi se informar, não 

havia vaga disponível, pois há 90 (noventa) crianças esperando, e que se a 

educação disponibilizar dois ou três psicopedagogos, iria desafogar 

gradativamente a saúde, além de gerar oportunidades de trabalho, onde 

melhoraria a saúde e a educação. O nobre vereador termina suas palavras 

desejando a todos um boa noite. O vereador Rogério de Souza Santana pede 

ao Sr. Presidente o uso da palavra novamente. O Sr. Presidente concede. (9) 

vereador Rogério de Souza Santana diz que não cometeu gafe e que apenas 

quis explicar que no município já existe atendimento, que por mais que tenha, 

ainda é um atendimento precário, mas que O nosso município está muito mais 

evoluído que outros municípios. Posteriormente o Sr. Presidente, vendo que não 

tem mais manifestações por partes dos vereadores, coloca o Requerimento nº 

01/2025 e o Requerimento nº 02/2025, ambos do vereador Galvão Bueno de 

Souza Rodrigues em votação, sendo eles aprovados por unanimidade. Dando 

continuidade o Sr. Presidente informa, sobre o Projeto de Lei nº 03/2023 de sua 

autoria- “onde institui a homenagem mulheres que inspiram no âmbito do 

município de Mucambo/Ce”, e que para a execução desse referido Projeto de 

Lei, o qual foi votado e aprovado na gestão passada, será necessário fazer uma 

votação, com o objetivo de escolher 3 (três) mulheres que serão homenageadas 

pela Câmara Municipal. Logo após o Sr. Presidente, parabeniza à todas as 

mulheres pelo dia 8 (oito) de março, que é o Dia Internacional da Mulher. 

Continuamente o Sr. Presidente, apresenta 10 (dez) nomes de mulheres que se 

destacaram no município e solicita, que o Secretário, faça a leitura da biografia 

de 2 (duas) indicadas, que são: Maria Eliveuda Ferreira Nepomuceno e Telma 

Maria Aguiar Magalhães. Em seguida o Sr. Presidente, explica que cada 

vereador votará em três nomes e dá um tempo para que cada legislador faça 

sua escolha. Terminada a votação o Sr. Presidente, chama os vereadores Galvão 

Bueno de Souza Rodrigues e José Maria Rodrigues Lima, para ajudar na 
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contagem dos dos votos. Após a apuração do resultado, o Sr. Presidente, 

comunica que as 3 (três) mulheres mais votadas foram: Eurides Rodrigues de 

Lima, Celina Borges e Telma Maria Magalhães. Posteriormente o Sr. 

Presidente, abre o Grande Expediente, e pergunta se algum vereador gostaria 

de se manifestar na decorrência do mesmo. O vereador José Maria Rodrigues 

Lima, se manifesta. O nobre vereador utiliza a palavra para agradecer a inclusão 

do nome de sua mãe entre as homenageadas, pois foi indicação de um dos 

demais vereadores, também parabeniza OS profissionais - da saúde, 

especialmente os Agentes de Endemias, pois vem executando de forma 

satisfatória o seu trabalho no combate à dengue. Em seguida parabeniza o Sr. 

Presidente pela condução das sessões e da mesma forma, parabeniza o 

OO vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues pelos requerimentos. Diz que o 

papel dos vereadores é cobrar melhorias para a população e parabenizar a 

gestão pelos acertos. O mesmo faz uma observação direcionada ao Vítor chefe 

da limpeza de nosso município, no qual diz que a comunidade de Chapada, 

necessita de sua equipe de limpeza e termina suas palavras, agradecendo pelo 

espaço e desejando um boa noite. Em seguida o Sr. Presidente anuncia a fala 

da Vereadora Maria Rodrigues Monteiro Gomes. A nobre vereadora inicia sua 

fala saudando a todos e ressalta a importância de ter no município a da Casa de 

Apoio a Mulher Mucambense Vera Lúcia Aguiar de Azevedo e aproveita o 

momento para detalhar os atendimentos que são ofertados na referida casa. 

Ressalta também, que a Casa de Referência a Mulher Mucambence, acolhe 

todas as mulheres e não somente aquelas vítimas de violência. Diz que o 

ambiente conta com uma equipe muita organizada e com funcionárias 

acolhedoras e competentes. A vereadora enunciada na ocasião, parabeniza as 

mulheres mucambenses pelo Dia Internacional da Mulher e termina sua fala 

agradecendo pelo espaço e desejando a todos um forte abraço. Em seguida o 

Sr. Presidente anuncia a fala do vereador Rogério de Sousa Santana, que 

aproveita o ensejo para parabenizar as mulheres pelo Dia Internacional da 

Mulher e destacar a importância do filme "Ainda Estou Aqui" para as mulheres e 

para os brasileiros. Continuamente o Sr. Presidente, concede novamente a 

palavra a vereadora Maria Rodrigues Monteiro Gomes. A mesma em sua fala 

agradece a Secretária de Assistência Social, Joana Silva, pela criação da Casa 
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de Referência a Mulher Vera Lúcia Aguiar de Azevedo, destacando a importância 

desta Casa para as mulheres de nosso município. A nobre vereadora em suas 

palavras, também destaca a luta da Secretária de Assistência Social, Joana 

Silva, em prol das mulheres de nossa cidade e diz que tem admiração e gratidão 

por cada serviço prestado por essa mulher, que é inspiração para todos nós. 

Dando continuidade o Sr. Presidente, ressalta que a nobre casa legislativa está 

aberta ao público e convida a todos para se estarem presentes nas seções. Em 

decorrência e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente, declara a Sessão 

encerrada, que para constar, eu, Maria Rodrigues Monteiro Gomes, 1 2 

(primeira) secretária, lavrei a presente Ata, que após ser lida e achada conforme, 

será devidamente assinada por todos os vereadores presentes. 

) 
Antonio Elton Fernandes Alves 

Presidente 

Alatícamda Manto de Sour - 
Raimundo Nonato de Souza 

Vice-Presidente 
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